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7/11  Avresa från Arlanda/Köpenhamn 
8/11 Ankomst till Antananarivo. 
9/11  Lång förflyttning till Ampijoroa, Ankarafantsika NP  
10-11/11  Ankarafantsika NP  
12/11 Betsiboka Delta. 
13/11 Lång förflyttning tillbaka till Antananarivo. 
14/11 På morgonen besök i Parc Tsaratsaotra i Antananarivo. Sedan förflyttning till 

Andasibe NP, med kort skådning sent på eftermiddagen. 
15/11 Mantadia NP, sent på eftermiddagen Andasibe NP.  
16/11. På morgonen Mantadia NP, sedan Andasibe NP. 
17/11 Lång förflyttning till Antsirabe. 
18/11 Lång förflyttning vidare till Ranomafana NP. 
19-20/11 Ranomafana NP 
21/11 Fortsatt förflyttning via stopp i Anja Nature Reserve till Isalo NP. 
22/11 Tidig morgon i Isalo NP. Sedan till Zombitse med skådning där till sen 

eftermiddag. Därefter vidare förflyttning till Tulear. 
23/11 På morgonen La Table, på eftermiddagen Lac Antsarako norr om Tulear.  
24/11 Båtfärd till korallön Nosy Ve, därefter till Anakao. 
25/11 Båtfärd tillbaka till Tulear, därefter vidare till Mangily med exkursioner i Parc 

Moosa sen fm och sen em.  
26/11 Tidigt morgonflyg från Tulear till Antananarivo. Därefter fortsatte fyra personer 

till Andasibe med eftermiddagstur till ett område strax utanför parken. 
27/11 Tidig morgontur nära Andasibe. Huvuddelen av gruppen hade sightseeing i 

Antananarivo. På sen eftermiddag hemflygning mot Sverige. 
28/11 Hemkomst till Sverige  



Dagbok 
 
7-8/11. Huvudgruppen flög sen förmiddag 
7/11 från Stockholm till London för vidare 
befordran till Johannesburg. Dit anlände vi 
på morgonen den 8/11 och bytte plan för 
sista etappen mot Antananarivo på Mada-
gaskar. Halvvägs dit gjorde planet plötsligt 
en 180 graders-sväng och flög tillbaka mot 
Moçambiques kust. Strax därefter med-
delade den kvinnliga piloten att en av 
rutorna i cockpit hade spruckit och att vi 
måste ned till 3000 meters höjd, lite senare 
att vi måste landa på flygplatsen vid 
Krugers National-park för att så småningom 
där få ett nytt plan.  
 

 
Nödlandning på Kruger NP.  Foto: Jörgen Hansson 

 
Under väntan sågs bl.a. Helmeted Guine-
fowl, Wattled Lapwing, African Palm Swift, 
Little Swift, Malachite Sunbird, African 
Stonechat och Village Weaver. När ersätt-
ningsplanet till slut satte ned oss i Antana-
narivo hade en redan lång resa förlängts 
med ytterligare sex timmar. Vi möttes här 
av vår chaufför/arrangör Zina och fågel-
guide Tina och såg resans första fågel på 
Madagaskar, en Madagascar Nightjar. Vi 
växlade snabbt pengar och for till IC Hotel 
för middag och övernattning. 
 
9/11. De flesta inledde morgonen med lite 
skådning i hotellets lilla, men blomsterrika 
trädgård. Här sågs både Souimanga och 
Long-billed Green Sunbird, Malagasy 
White-eye, Madagascar Crested Drongo, 
Common Myna samt Red Fody. Här fanns 
också flera Oustalet´s Giant Chameleon.  

 
Oustalet’s Giant Chameleon bjöd på show i hotell-
trädgården. Foto: Jörgen Hansson 

Efter frukost gav vi oss ut på en ca 12 
timmar lång bussfärd, tvärsöver ön, mot 
nordväst. Benämningen ö känns lite konstig 
eftersom Madagaskar till ytan är som 
Sverige och Norge tillsammans. Huvud-
delen av vägen hade bra ytbeläggning, men 
var mycket slingrig eftersom den mest gick 
genom högland. Landskapet var kargt, näs-
tan ökenartat och hade tidigare antagligen 
varit täckt av skog. Den lilla bebyggelse 
som fanns bestod oftast av tvåvåningshus i 
tegel och var prydligare än vi förväntat oss 
i detta mycket fattiga land. Det var inte 
särskilt mycket fågel kring vägen 
individmässigt sett, men vi noterade en lång 
rad av endemer: Madagascar Partridge, 
Madagascar Pratincole, Madagascar Buzz-
ard, Madagascar Kingfisher, Madagascar 
Kestrel, 
 

 
Madagascar Kestrel var allmän och sedd 15 dagar. 
Foto: Göran Arstad 

Black Parrot (= Lesser Vasa Parrot), Grey-
headed Lovebird, Madagascar Lark, 
Mascarene Martin, Madagascar Wagtail,  
  



Madagascar Magpie-robin, Madagascar 
Cisticola, Madagascar Brush-warbler, 
Sakalava Weaver samt Madagascar 
Bibfinch. Andra arter var Helmeted 
Guineafowl (införd), Alpine och Little Swift, 
Common Sandpiper, Black Kite (= Yellow-
billed Kite), Olive Bee-eater, Eleonora´s 
Falcon (ett ex), Common Stonechat (= 
African Stonechat) och Pied Crow. 
 
 

 
Madagskar Pratincole. Foto: Jörgen Hansson 

 
Sent på eftermiddagen tog vi in på Blue 
Vanga Lodge, en ganska enkel inrättning, 
men med god mat som lagades av en hitrest 
kock från Antananarivo. 
 
10/11. Med paus för lunch på vår lodge 
tillbringade vi hela dagen i Ankarafantsika 
NP med sina endemrika torrskogar. Tre av 
våra fyra viktigaste målarter hittade vi 
relativt lätt och två av dem såg vi mycket 
fint – Schlegel´s Asity och Van Dam´s 
Vanga.  
 

 
Van Dam’s Vanga. Foto: Björn Christensson 

 
White-breasted Mesite hörde vi bara, så när 
som på en snabb skymt när den sprang över 

stigen. Andra nya endemer under dagen var 
Madagascar Green-pigeon, Coquerel´s, 
Red-capped och Crested Coua, White-
throated Rail (enbart hörd), Madagascar 
Pond-heron (vid sjön), Madagascar Three-
banded Plover (vid sjön), Madagascar 
Harrier-hawk, Frances´s Sparrowhawk, 
Cuckoo Roller, Madagascar Hoopoe, 
Madagascar Pygmy-kingfisher, Banded 
Kestrel, Vasa Parrot, Madagascar Black 
Bulbul, Common Tetraka, Madagascar 
Paradise-flycatcher, Common Jery, 
Common Newtonia samt Hook-billed, 
Sickle-billed, White-headed, Chabert, 
Rufous och Blue Vanga. 
 

 
Red-capped Coua.  Foto: Göran Arstad 

 
Däggdjurslistan påbörjades med Coquerel´s 
Sifkaka, en lemur av den större sorten. Flera 
individer gjorde cirkuskonster kring 
parkeringsplatsen vid parkhögkvarteret. 
 

 
Coquerel’s Sifkaka. Foto: Jörgen Hansson 

11/11. Även denna dag ägnades åt 
Ankarafantsika NP samt sjön nära 
parkhögkvarteret. Vi började med att se ett 
par Madagascar Fish-eagles vid stranden  
  



på andra sidan sjön – denna art var den 
fjärde som vi bara kunde finna här. Med 
guidernas mycket aktiva hjälp fick vi också 
se två White-breasted Mesites mycket nära 
och bra.  
 

 
White-breasted Mesite. Foto: Björn Christensson 

 
Endemlistan förlängdes också med en 
ungfågel av Madagascar Jacana. Icke-
endemer av intresse var ca 60 Glossy Ibises, 
en African Darter samt tre Sooty Falcons. 
På kvällen gjordes en lemurvandring som 
gav fem nya sådana – Grey och Golden-
brown Mouse Lemur, Fat-tailed Dwarf 
Lemur, Milne-Edward´s Sportive Lemur 
samt Mongoose Lemur. Vi såg också en 
Rhinoceros Camelon samt en ytterst märk-
lig tunn och långnosad orm – en Mada-
gascar Leaf-nosed Snake. 
 

 
Madagascar Leaf-nosed Snake – en märklig orm.  
Foto: Jörgen Hansson 

12/11. Nu åkte vi ned till kusten och gjorde 
en båtur i Betsiboka-deltat. På vägen dit 
stannade vi för att söka få se Madagascar 
Sandgrouse, vilket vi också gjorde i form av 
två förbiflygande individer. På samma plats 

fanns dessutom två Madagascar Button-
quails. 
Under båtturen hittade vi ytterligare två 
arter endemer – nio Madagascar Sacred 
Ibis samt 15 Madagascar Teals. Andra 
fåglar i deltat var Lesser Flamingo, Greater 
Sandplover, Whimbrel, Bar-tailed Godwit, 
Curlew Sandpiper, Sanderling, Terek 
Sandpiper, Common Greenshank samt 
Saunder´s, Lesser Crested och Greater 
Crested Tern. 
 

 
Madagascar Teal. Foto: Björn Christensson 

På kvällen sökte vi förgäves efter 
Madagascar Heron vid bl.a. sjön 
Ambrondromeny. Ett klent tröstpris här 
blev Madagascar Swamp-warbler.  
 
13/11. Dags att återträda den långa resan 
mot Antananarivo. Vi stannnade tidigt vid 
både Ambrondromeny och en annan 
våtmark, men såg inga hägrar av rätt sort 
idag heller. Däremot noterade vi ett par 
African Pygmy-goose samt en Madagascar 
Jacana, adult denna gång. Sedan såg vi bl.a. 
Madagascar Sandgrouse, Alpine Swift och 
Madagascar Pratincole längs vägen, innan 
vi helt började koncentrera oss på målarten 
nr 1, Madagascar Marsh-harrier. Vi stann-
ade på flera kända platser samt några till och 
hade så när gett upp då några av oss fick för 
oss att göra ett sista försök.Tina gick ut över 
ett stort fält och ropade plötsligt till. De av 
oss som stod närmast hann precis fram 
innan fågeln försvann bakom en skogskant. 
Som tur var kom den ut på andra sidan så att 
alla fick se den, en fin hanne. Vilken arbets-
seger! Men det var inte slut med det . Efter 
att vi satt oss i bussen och kört vidare dröjde  
  



det inte många minuter förrän en mörk 
häger flög över. Ut igen – och, visst – det 
var vår eftersökta Madagascar Heron, här 
på ett helt oväntat ställe! Och så den stora 
finalen; ytterligare kanske en kvart senare 
kom en kraftig beckasin flygande i 
parallellkurs med bussen på bara några 
meters avstånd. Det var en Madagascar 
Snipe som fullbordade den snabba trippeln!  
 

 
Madagascar Harrier-hawk sågs fyra dagar. Här 
mobbad av två Madacascar Crested Drongo. Foto: 
Jörgen Hansson 

14/11. Efter övernattning på IC Hotel begav 
vi oss genom staden till en liten sjö, 
omgärdad av skog, Parc Tsaratsaotra. Det 
var mycket fågel i sjön; i vattnet änder och 
på en liten holme en stor hägerkoloni. 
Änderna var mest Red-billed och Hottentot 
Teals, men Tina hittade också snabbt ett par 
av den endemiska och rätt ovanliga Meller´s 
Duck som skulkade i strandvegetationen vid 
den lilla ön. En annan art som blev ny för 
resan var en ensam Red-knobbed Coot. 
Hägerkolonin dominerades av Western 
Reef-egrets, Squacco Herons, Black-
crowned Night-herons, Cattle Egrets, Great 
Egrets och Black Herons, men i den hittade 
vi också minst tre Madagascar Pond-
herons. 
Vid en vandring runt sjön lockade vi fram 
en White-throated Rail till nära avstånd.  
Färden fortsatte sedan i långa trafikköer ut 
ur staden och till fina Indri Lodge strax 
utanför Andasibe National Park. Efter 
snabb inchecking begav vi oss ut i parken, 
där vi möttes av Florent, vår lokala guide för 
de närmaste dagarna. En Madagascar Blue-
pigeon hann flyga snabbt förbi innan vi drog 
in i en halvgles och högstammig skog på en 

kulle där Florent pekade ut en dagvilande 
Madagascar Long-eared Owl. Åter nere på 
vägen såg vi en Madagascar Crested Ibis 
snabbt flyga över. Denna svårsedda art fick 
vi en stund senare se bättre invid kanten av 
en liten damm.  
 

 
Väntan på Ibis.  Foto: Göran Arstad 

Andra nya endemer denna kväll var Ward´s 
Shrike-flycatcher (= Ward’s Vanga), Green 
Jery, Forest Fody och Nelicourvi Weaver.  
 

 
Nelicourvi Weaver. Foto: Jörgen Hansson 

 
En Common Brown Lemur syntes och ett 
antal Indris, en stor lemurart, ylade inifrån 
skogen. 
 
15/11. Huvuddelen av dagen tillbringades 
uppe i Mantadia National Park. Längs 
vägen dit stannade vi vid en liten våtmark 
där Florent lockade fram två Madagascar 
Rails. I nationalparken inledde Florent 
starkt med att på ganska långt höra en Short-
legged Ground-roller och sedan efter en 
smått krävande vandring uppför en kulle, 
genom tät regnskog hitta den högt uppe på 
en gren. Denna art är den svåraste i sin  



familj att finna, trots att den ibland 
uppträder ganska öppet och, till skillnad 
från sina släktingar, ofta håller till uppe i 
träden.  
 

 
Short-legged Ground-roller – ofta i träd.      Foto: Björn 
Christensson 

Inte långt därefter hittade Florent även en 
Scaly Ground-roller, den näst ovanligaste 
arten. Den vanligaste, och vackraste, Pitta-
like Ground-Roller, hörde vi bara. Vand-
ringarna i parken gav också flera andra nya 
endemer – Red-breasted Coua (hörd), 
Madagascar Flufftail, Short-billed Tetraka, 
Stripe-throated Jery samt Red-tailed och 
Tylas Vanga. En grupp av den vackra och 
högljudda Black-and-white Ruffed Lemur 
påträffades längs en stig.  
Vi intog vår lunch vid en liten sjö som hyste 
ett par Madagascar Grebes samt ett par 
Meller´s Ducks. Här upptäckte vi också en 
Madagascar Starling. 
På sen eftermiddag letade vi förgäves efter 
Nuthatch Vanga längs vägen utanför Anda-
sibe National Park. En hoprullad Malagasy 
Tree-boa i vägkanten hittade vi istället och 
den kunde naturligtvis inte Staffan motså att 
jonglera med……...  
Några i gruppen dröjde sig kvar nära entrén 
till Andasibe National Park och blev visade 
på en ruvande Collared Nightjar i mitten av 
en stor fågelbobräken en meter från basen 
av ett träd i närheten.  
 
16/11. På förmiddagen gjorde vi ett snabbt 
återbesök i Mantadia NP och hittade nu tre 
Pitta-like Ground-rollers. Den vackra fåg-
eln är en höjdare att se, men turen var rätt 
onödig då den tog lång tid och arten visade 
sig vara ganska vanlig och lättsedd i 

Ranomafana NP senare på resan. Vi hade 
dock även en Rand´s Warbler samt två 
Diademed Sifakas (kanske den vackraste av 
alla lemurer) här. 
Vid lunchen på en bra restaurang utanför 
Andasibe NP fick de flesta se ett par 
Madagascar Cuckoo-shrikes. 
På eftermiddagen gjorde vi en vandring i 
Andasibe som i huvudsak blev en 
punktorientering mellan Florents stake-
outs. Madagascar Scops Owl på dagkvist – 
Red-breasted Coua på bo – Collared 
Nightjar på bo (som nu alla fick se) och 
slutligen Madagascar Wood-rail.  
 

 
Collared Nightjar på bo. Foto: Björn Christensson 

Göran och guiden såg också en Madagascar 
Sparrowhawk under vandringen. Slutligen 
stötte de som gick sist en Madagascar 
Flufftail från bo mitt på stigen och fick se 
både hanne och hona fint, liksom två ägg i 
bobalen. Vi bekantade oss också närmare 
med våra ylande Indris.  
 

 
Ylande Indri. Foto: Björn Christensson 

En Malagasy Tree-boa låg vid kanten av 
stigen in i parken, både när vi gick in och 
när vi kom tillbaka. 
  



En kvällstur gav de nya lemurerna 
Goodman´s Mouse Lemur och Hairy-eared 
Mouse Lemur. 
 
17/11. På morgonen gjorde vi ett sista försk 
att finna den av oss under dagarna i 
Andasibe mycket eftersökta Nuthatch 
Vanga. Och så här i elfte timmen lyckades 
vi! Göran hittade ett gäng bakom några 
byggnader nära parkentrén och dem kunde 
vi sedan beskåda på nära håll och under en 
lång stund! 
Efter frukost vidtog en lång bussresa 
tillbaka till Antananarivo och vidare söderut 
till övernattning på Christal Hotel nära 
staden Antsirabe.  
Färden gick i huvudsak genom ett 
biologiskt utarmat kulturlandskap och den 
enda minnesvärda fågeln var en förbifly-
gande Madagascar Green-pigeon i bergen i 
början av resan. Minnesvärd var dessutom 
den mycket goda lunchen – själv åt jag en 
utsökt anka! – på en restaurang längs vägen. 
Överhuvudtaget var maten på ön en glad 
överrskning – influensen från det franska 
köket märktes ofta tydligt.  
 
18/11. Ännu en förflyttningsdag, nu till 
Ranomafana National Park. Inte heller 
denna dag fanns mycket att se längs vägen 
förutom diverse hägrar i risfälten. Vid ett 
litet privat reservat (Ambalamanakana) med 
skog och några mindre våtmarker skulle det 
finnas ett bo av Madagascar Snipe, men de 
som vadade ut till det kunde inte säkert 
avgöra vilken art de två nykläckta ungarna 
tillhörde. 
 

 
En Panther Chameleon livade upp en lång transport-
dag. Foto: Göran Arstad 

I en liten stad (Ambohimahasoa) fanns en 
stor hägerkoloni och några såg en Mada-
gascar Pond-heron där. 
Inte förrän det började skymma så smått 
kom vi fram till Ranomafana NP, där vi 
lyckades höra två Forest Rock-thrushes 
innan vi fortsatte till vårt hotell, Cristo 
Lodge. Här fick vi den godaste kycklingen 
på hela resan, och överhuvudtaget var det 
mycket trevligt här.  
 
19/11. På förmiddagen gjorde vi med vår 
lokalguide Jean Chris en lång vandring i det 
höglänta området på södra sidan av floden i 
nationalparken. Här blev det en rad nya 
endemer – Brown Mesite (hörd), Velvet 
Asity, Grey-crowned Tetraka, Wedge-tailed 
Jery, White-throated Oxylabes, Madagask-
ar Groundhunter (= Crossley’s Vanga) 
samt Pollen´s Vanga, den sistnämnda på 
bo!  
 

 
Velvet Asity.  Foto: Björn Christensson 

 
Det var även gott om däggdjur; vi noterade 
Eastern Red Forest Rat, Golden Bamboo 
Lemur, Red-bellied Lemur, Common Brown 
Lemur, Black-and-white Ruffed Lemur samt 
Ring-tailed Mongoose. 
På eftermiddagen gick vi längs en led norr 
om floden, främst för att söka efter Rufous-
headed Ground-roller. En sådan fick alla 
höra och några lyckliga fick även se den 
hyfsat. I samma område gick även två 
Madagascar Crested Ibises på stigen en bit 
framför oss.  
 
20/11.Vi inledde dagen med att gå tillbaka 
till den plats vi varit vid föregående 
eftermiddag med främsta syftet att alla nu  



skulle få se Rufous-headed Ground-roller. 
Detta lyckades bra och på köpet fick någon 
se och de flesta höra Madagascar Yellow-
brow. I närheten såg vi även två Milne-
Edwards´s Sifakas. Sedan inleddes en av 
resans bästa timmar i och med att vi hittade 
ett par av den märkliga arten Common 
Sunbird-asity alldeles invid stigen. Vi fort-
satte därefter uppåt i terrängen till en ännu 
större höjdare i dubbel bemärkelse, 
föregående arts släkting Yellow-bellied 
Sunbird-asity, av vilken vi också fick se ett 
par. Längs vägen hittade vi också Dark 
Newtonia och Cryptic Warbler. Några såg 
och många hörde Brown Emutail. 
På eftermiddagen gjorde vi ett försök på att 
få se Brown Mesite, dock utan framgång. 
Däremot fick samtliga nu se Madagascar 
Cuckoo-shrike.  
 

 
Madagascar Cuckoo-shrike. Foto: Göran Arstad 

Innan vi körde till hotellet stannade vi längs 
vägen för att eventuellt se några skymnings-
aktiva djur. Det blev riktigt bra. Vi fick se 
en pytteliten kameleont med spetsig nos och 
en stor, taggig vandrande pinne. Roligast 
var dock en Brown Mouse Lemur som kom 
fram och slickade i sig sav från ett litet träd 
helt nära vägen. 
 
21/11. Tidigt på morgonen före gryningen 
gjorde några tappra ett sista försök att få se 
Brown Mesite. Detta lyckades bra – de fick 
se ett ex av denna markskulkare på nära håll 
på nattkvist uppe i ett träd! Samma gäng 
hörde även en Red-fronted Coua. 
Efter frukost fortsatte vi mot söder. Vi 
stannade dock snart vid ett antal fuktiga 
ängar/risfält där ett gäng barn snabbt 
anställdes för att söka stöta någon Mada-

gascar Snipe åt oss. Vi fick då se inte färre 
än minst fyra exemplar av arten, som 
föreföll minst lika stor som en dubbel-
beckasin.  
 

 
Madagascar Snipe.  Foto: Björn Christensson 

Tyvärr uppdagades ett bränsleläckage på 
vår buss strax efter Fianarantsoa, men Zina 
agerade föredömligt och hyrde i Ambalavao 
snabbt in en annan buss som tog oss vidare 
till ett litet reservat, medan vår buss 
reparerades. Reservatet hette Anja Nature 
Reserve och hyste framför allt åtskilliga 
Ring-tailed Lemurs (kända bl.a. från Skan-
sens terrarium) som därtill var mycket 
orädda.  
 
 

 
Ring-tailed Lemur. Foto: Göran Arstad 

  



Vi förlorade några timmar på detta så det 
blev ingen kvällskådning i Isalo National 
Park som planerats. Däremot fick vi se bl.a. 
fyra Madagascar Sandgrouse samt en 
Marsh Owl längs vägen. Isalo Ranch var en 
av resans bästa inkvarteringar och hade 
därtill mycket bra mat.  
 
22/11. Målarten Benson´s Rock-thrush, ett 
par, klarades snabbt av i ett vackert 
bergsparti (Isalo NP ser med sina drama-
tiska sandstensformationer lite ut som delar 
av Arizona) invid något slags Naturum, och 
på återfärden mot hotellet såg vi ytterligare 
ett par. Sedan letade vi Madagascar 
Partridge på fälten invid hotellet, men 
misslyckades. Det berodde antagligen på att 
det blivit lite för sent på morgonen. Vi åt nu 
frukost och ställde därefter kosan mot 
Zombitse National Park, en ö av kvarläm-
nad torrskog i ett hav av förödda marker. 
Här gjorde vi både ett sent förmiddagspass 
och ett eftermiddagspass, åtskilda av en 
lunch i en närliggande mindre stad. På 
förmiddagen hittade vi den första av de tre 
målarterna här, Appert´s Tetraka och blev 
därtill förevisade en vitdunig unge av 
Madagascar Long-eared Owl i ett bo. 
Cuckoo Rollers var mycket vanliga och 
deras spelrop ljöd överallt. 
Efter en lång väntan på resans sämsta mat 
återvände vi till Zombitse för eftermiddags-
passet och började då med att titta på en 
White-browed Owl som någon nyligen upp-
täckt.  
 

 
White-browed Owl. Foto: Björn Christensson 

 

Därefter förflyttade vi oss några kilometer 
österut och begav oss in i skogen för att 
kryssa en vettskrämd Giant Coua som 
guiderna för ett gäng engelsmän hade drivit 
fram. Just då undrade många av oss vad vi 
egentligen höll på med, och vi stannade inte 
längre än nödvändigt på platsen. Några 
hann dock med att också se några 
Verreaux´s Sifakas samt en Red-fronted 
Brown Lemur här. 
Eftersom vi ganska tidigt på eftermiddagen 
nu fått se allt vad vi hoppats på, beslöt vi att 
istället för att övernatta på enkla Zombitze 
Ecolodge fortsätta till Tulear och enligt 
uppgift fina Victory Hotel. Trots att den 
gemensamma reskassan fick tömmas på ca 
150 kr per person var detta beslut ingenting 
någon ångrade. Victory Hotel var nämligen 
verkligen fint med trevliga rum, dygnet runt 
fungerande luftkonditionering, vacker 
hotellgård med swimmingpool, mycket god 
mat samt en synnerligen förekommande 
manager! Resans i särklass bästa hotel. 
 

 
Red-shouldered Vanga. Foto: Björn Christensson 

 
23/11. Eftersom kusten i sydväst kan bli 
olidligt varm på dagarna startade vi tidigt på 
morgonen mot ett område med tät 
buskvegatation ganska nära La Table, ett 
karakteristiskt berg med en platt topp. Vi 
hade nu med oss tre högkompetenta lokala 
guider som snabbt visade oss både det ena 
och det andra. På knappt två timmar hade vi 
sett alla målarterna – Running Coua och 
Verreaux´s Coua samt den mycket lokala 
Red-Shouldered Vanga. Några såg också ett 
par Lafresnaye´s Vangas. 
  



Efter en längre siesta på hotellet, då vi bl.a 
åt en god lunch och bekantade oss med en 
halvtam Verreaux´s Sifaka, gav vi oss ut på 
nya äventyr ett stycke in på eftermiddagen. 
Guiderna hade rekommenderat ett sjösy-
stem strax öster om kustvägen, Lac 
Antsarako, och vi begav oss nu dit. Det 
fanns inga endemer här, men inte desto 
mindre fylldes artlistan på rejält – Little 
Grebe, Kittlitz´s, White-fronted och 
Common Ringed Plover, Little Stint, 
Whiskered Tern och Plain Martin (= 
Brown-throated Martin). Vi räknade också 
till hela 28 Red-knobbed Coots.  
  
24/11. Nu var det dags att ge oss ut på sjön 
igen, till korallön Nosy Ve samt till byn 
Anakao med flotta Prince Anakao Hotel. 
Medan vi väntade på vår båt ute på en lång 
pir konstaterade vi att det på ebbstranden 
innanför gick massor av vadare, främst 
Whimbrels, men också, tyvärr på långt 
avstånd, 16 Crab Plovers. 
 

 
Red-tailed Tropicbird.  Foto: Göran Arstad 

 
Den största attraktionen på Nosy Ve är en 
liten koloni av Red-tailed Tropicbirds, ca 
15 par. Men vi såg också en del vadare här 
– främst en flock om ca 10 Crab Plovers 
och dessutom minst 40 Ruddy Turnstones, 
en Grey Plover, minst fyra Sanderlings 
samt två par, uppenbarligen häckande, 
White-fronted Plovers.  
 

 
Crab Plover. Foto: Jörgen Hansson 

 
 
En stor flock Greater Crested Terns rastade 
på nordsidan. 
Vid Prince Anakao Hotel var det stekhett, 
men man behövde inte gå långt för vare sig 
Littoral Rock-thrush eller Subdesert Brush-
warbler. Båda fanns inom hotellområdet 
och var mycket lättsedda. Anläggningen var 
fräsch och maten originell och rätt god (fast 
det enda fallet av rejält magont under resan 
kom efter vistelsen här). En stor nackdel var 
dock att man inte körde luftkondition-
eringen och elektriciteten över huvud taget 
under natten. 
 

 
Littoral Rock-thrush.  Foto: Jörgen Hansson 

 
25/11. Björn var ute tidigt och hittade två 
Lafresnaye´s Vangas innan vi återträdde 
färden tillbaka till Tulear. Här väntade Zina 
med bussen och vi körde omgående norrut 
längs kusten. Vi stoppade vid en kustlagun 
där vi snabbt hittade två exemplar av 
endemen Black-banded Plover (= Mada-
gascar Plover) och fortsatte vidare mot Parc 
Moosa, en s.k. Spiny Forest.  
  



 

 
Black-banded Plover.  Foto: Jörgen Hansson 

 
Här återsåg vi våra guider från i förrgår, och 
tillsammans drog vi in i den märkliga 
skogen med sin i huvudsak pinniga träd-
vegetation (bl.a. den kaktuslika Didiera 
madagascariensis), men även med en hel 
del tjocka baobabträd Adansonia rubro-
stipa. Trots att det var lite sent på förmid-
dagen blev vi förevisade i snabb följd de 
nya endemerna Long-tailed Ground-roller, 
Madagascar Sparrowhawk samt Mada-
gascar Cucko-hawk. Ground-rollern var 
naturligtvis höjdpunkten, dels genom sitt 
originella utseende, dels för att den var den 
enda art i sin familj som vi dittills inte sett. 
 

 
Long-tailed Ground-roller. Den efterlängtade sista 
Ground-rollern . Foto: Göran Arstad 

 
Nu började hettan bli svår och vi körde iväg 
och åt en utmärkt lunch på en liten 
restaurang samt installerade oss på vårt 
hotell, Jardin de Bevary alldeles vid varefter 
vi återvände till Parc Moosa. Här blev det 
en Grand Finale av sällan skådat slag. Vi 
fick i snabb följd se alla återstående 
endemer som skulle finnas här. Först en 

Subdesert Mesite på bo, sedan Chestnut-
vented Coua, Archbold`s Newtonia, 
Thamnornis Warbler, Lafresnaye´s Vanga 
(som de flesta inte sett förut) samt Olive-
capped Coua, den sistsnämnde för en gångs 
skull inte förevisad av guiderna utan hittad 
av Göran. Tidigare bekantingar var Running 
Coua och Sickle-billed Vanga. 
 

 
Archbold’s Newtonia. Foto: Göran Arstad 

Vi såg också en ny lemur, en liten Petter´s 
Sportive Lemur som kikade ut genom ett hål 
i ett träd.  Omtumlade återvände vi till vårt 
hotell, där middagen avslutades med 
uppträdande av en sång- och danstrupp som 
efter en stund bjöd upp oss alla att delta i 
spektaklet. Stort jubel bland byns ung-
domar, som stod utanför och tittade…. 
 

 
Madagascar Sparrowhawk. Foto: Jörgen Hansson 

  



26/11. Tidig uppstigning och transport till 
flygplatsen i Tulear där alla farhågor kom 
på skam genom att planet avgick praktiskt 
taget på minuten enligt tidtabellen. 
Fyra av oss hade valt att det sista dygnet 
återvända till Andasibe för att försöka få se 
Slender-billed Flufftail och tillsammans 
med Tina begav vi oss dit direkt i en mini-
buss som Zina hyrt in för tillfället. Vi tog nu 
åter in på Indri Lodge och begav oss sedan 
direkt ut. Vi åkte först bil en knapp timme 
och gick sedan en halvtimme tills vi kom 
fram till en höglänt våtmark, dock nu 
ganska torr och tyvärr kraftigt naggad i 
kanterna av dikning med efterföljande 
uppodling. Detta trots att den var ett s.k 
Ramsar-område. Vi begav oss ut i denna, 
men trots aktivt sökande i två timmar 
hittade vi inte vår målart. Däremot fann vi 
minst tre Madagascar Grassbirds (= Grey 
Emu-tail) som vi inte hade fått se i 
Ranomafana eftersom vägen upp till denna 
höghöjdsart var stängd.  
 

 
Endast flykt av Madagascar Grassbird. – en svår 
skulkare.   Foto: Björn Christensson 

 
 
Vi såg också en flock om över 50 Mada-
gascar Bibfinches samt hörde en Mada-
gascar Flufftail. På återvägen genom sko-
gen hittade vi en Red-fronted Coua som vi 
nu fick se hyfsat efter att bara ha hört förut. 
Därmed hade vi sett alla Madagaskars 
Couas. 

 
Madagascar Magpie-robin var allmän och sedd 15 
dagar. Här en hona. Foto: Göran Arstad 

27/11. Tidigt på morgonen gjorde vi ett nytt 
försök på flufftailen, men med samma klena 
resultat. Av intresse var endast en sedd 
Madagascar Snipe och en hörd Mada-
gascar Rail. 
Efter en händelselös återfärd återförenades 
vi på flygplatsen med de kamrater som hade 
tillbringat gårdagen med sightseeing i 
Antananarivo, inklusive det mycket 
intressanta Kungapalatset i Ambohimanga. 
Vi konstaterade här belåtet att vi fått se 
totalt 187 fågelarter, bland dem 128 
endemer, alla utom Henst´s Goshawk och 
Slender-billed Flufftail, som överhuvud-
taget var möjliga längs vår resrutt. Vi 
räknade också till 21 arter lemurer.  
 

 
Närporträtt av Coquerel's Coua från Ankarafantsika 
NP. Foto: Göran Arstad 



Artlista fåglar 
Taxonomi enligt Handbook of the Birds of the World. (HBW)    
 
Helmeted Guineafowl Numida meleagris.  Två vid vägen mellan Antananarivo och 
Ampijoroa 9/11. Införd art. 
 
Madagascar Partridge Margaroperdix madagarensis.  Ett par vid vägen mellan 
Antananarivo och Ampijoroa 9/11 samt ett par vid vägen mellan Andasibe NP och Mantadia 
NP 16/11. 
 
Common Quail Coturnix coturnix. Två hörda från vägen mellan Ampijoroa och 
Antananarivo 13/11. 
 
White-faced Whistling-duck Dendrocygna viduata. Noterad åtta dagar 
 
African Pygmy-goose Nettapus auritus. Ett par i liten sjö utanför Ampijoroa 13/11. 
 
Hottentot Teal Spatula hottentota. Ca 50 i Parc Tsaratsaotra 14/11 och 10+ i Lake Antsarako 
23/11. 
 
Meller's Duck Anas melleri. Ett par i Parc Tsaratsaotra 14/11 och ett i Mantadia NP 15/11. 
 
Madagascar Teal (Bernier´s Teal) Anas bernieri. Ca 25 i Betsibokadeltat 12/11. 
 
Red-billed Teal Anas erythrorhyncha. Noterad fyra dagar. 
 
Little Grebe Tachybaptus ruficolli. 30 + i Lake Antsarako 23/11. 
 
Madagascar Grebe Tachybaptus pelzelnii. Ett par i Mantadia NP 15/11. 
 
Lesser Flamingo Phoeniconaias minor. Sju i Betsibokadeltat 12/11. 
 
Red-tailed Tropicbird Phaethon rubricauda. Ca 15 par på Nosy Ve 24/11. 
 
White-breasted Mesite Mesitornis variegatus. Tre hörda i Ankarafantsika NP 10/11 och två 
sedda där påföljande dag. 
 
Brown Mesite Mesitornis unicolor. En hörd i Ranomafana NP 19/11 och en sedd där 21/11. 
 
Subdesert Mesite Monias benschi. En på bo i Parc Moosa 25/11. 
 
Rock Dove Columba livia. Allmän. Noterad 16 dagar. 
 
Madagascar Turtle-dove Nesoenas picturatus. Allmän. Noterad tio dagar. 
 
Namaqua Dove Oena capensis. Allmän i nordväst och sydväst. Noterad tio dagar där. 
 
Madagascar Green-pigeon Treron australis. Sex i Ankarafantsika NP 10/11, en längs vägen 
Andasibe NP- Antananarivo 17/11. 
 



Madagascar Blue-pigeon Alectroenas madagascariensis. Fyra i Andasibe NP 14-16/11, 14 i 
Ranomafana NP 19-20/11. 
 
Madagascar Sandgrouse Pterocles personatus. Två längs vägen Ampijoroa- Betsibokadeltat 
12/11, två längs vägen Ampijoroa-Antananarivo 13/11, fyra längs vägen Ranomafana NP-
Isalo NP 21/11. 
 
Collared Nightjar Gactornis enarratus. En fågel på bo i Andasibe NP 15-16/11. 
 
Madagascar Nightjar Caprimulgus madagascariensis. Allmän. Verkar finnas nästan 
överallt. Noterad 11 dagar. 
 
Madagascar Spinetail Zoonavena grandidieri. Fyra i Andasibe NP 14/11 och en i samma 
park 15/11. 
 
African Palm-swift Cypsiurus parvus. Tämligen allmän. Noterad tio dagar.  
 
Alpine Swift Tachymarptis melba. Noterad tre dagar på höglandet 
 
Little Swift Apus affinis. Två utanför Antananarivo 9/11. 
 
Madagascar Swift (African Black Swift) Apus balstoni. Tämligen allmän. Noterad sju 
dagar. HBW anser alltså att Madagascar Swift är en egen art och inte en ras av African Black 
Swift. 
 
Giant Coua Coua gigas. En i Zombitse NP 22/11. 
 
Coquerel's Coua Coua coquereli. Fyra i Ankarafantsika NP 10/11, en sedd och en hörd i 
Zombitse NP 22/11.  
 
Red-breasted Coua Coua serriana. Två hörda i Mantadia NP 15/11, en på bo samt en hörd i 
Antasibe NP 16/11. 
 
Red-fronted Coua Coua reynaudii. En hörd i i Ranomafana NP 20 och 21/11, en sedd nära 
Antasibe NP 26/11. 
 
Running Coua Coua cursor. En vid La Table 23/11, två i Parc Moosa 25/11. 
 
Red-capped Coua Coua ruficeps. En i Ankarafantsika NP 10/11, två där påföljande dag. 
 
Olive-capped Coua Coua olivaceiceps. En i Parc Moosa 25/11. 
 
Crested Coua Coua cristata. Ca tio i Ankarafantsika NP 10-11/11 
 
Chestnut-vented Coua Coua pyropyga. Minst fyra i Parc Moosa 25/11. 
 
Verreaux's Coua Coua verreauxi. Tre vid La Table 23/11. 
 
Blue Coua Coua caerulea. Noterad fyra dagar i regnskogsparkerna. 
 



Madagascar Coucal Centropus toulou. Allmän. Noterad 16 dagar. 
 
Madagascar Cuckoo Cuculus rochii. Allmän. Noterad 16 dagar. 
 
Madagascar Flufftail Sarothrura insularis. Noterad fem dagar i regnskogsparkerna. 
 
Madagascar Wood-rail Mentocrex kioloides. Tre i Antasibe NP 16/11. 
 
Madagascar Rail Rallus madagascariensis. Två sedda i Mantadia NP 15/11, en hörd utanför 
Andasibe NP 27/11. 
 
White-throated Rail Dryolimnas cuvieri. En sedd fint i Parc Tsaratsaotra 14/11.Dessutom 
hörd  ytterligare tre dagar på olika lokaler 
 
Common Moorhen Gallinula chloropus. Noterad fem dagar. 
 
Red-knobbed Coot Fulica cristata. En i Parc Tsaratsaotra 14/11, 28 i Lake Antsarako 23/11. 
 
Madagascar Sacred Ibis Threskiornis bernieri. Nio i Betsibokadeltat 12/9 
 
Glossy Ibis Plegadis falcinellus. Som flest 60 vid sjön nära parkhögkvartertet i 
Ankarafantsika NP 10-13/11. 
 
Madagascar Crested Ibis Lophotibis cristata. En i Andasibe NP 14/11 samt två i 
Ranomafana NP 19/11. 
 
Black-crowned Night-heron Nycticorax nycticorax. Över 50 i Parc Tsaratsaotra 14/11, minst 
fyra i stor hägerkoloni efter vägen mellan Antsirabe och Ranomafana NP 18/11. 
 
Green-backed Heron Butorides striata. Noterad i enstaka exemplar nio dagar. 
 
Squacco Heron Ardeola ralloides. Allmän. Noterad nio dagar. 
 
Madagascar Pond-heron Ardeola idea. En i Ankarafantsika NP 10-11/11, tre i Parc 
Tsaratsaotra 14/11, en i stor hägerkoloni efter vägen mellan Antsirabe och Ranomafana NP 
18/11. 
 
Cattle Egret Bubulcus ibis. Allmän. Noterad 14 dagar. 
 
Grey Heron Ardea cinerea.  Noterad tre dagar. 
 
Madagascar Heron (Humblot´s Heron) Ardea humbloti. En flygande över vägen mellan 
Ampijoroa och Antananarivo 13/11. 
 
Purple Heron Ardea purpurea. Noterad fyra dagar. 
 
Great White Egret Ardea alba. Allmän. Noterad 12 dagar. 
 
Black Heron Egretta ardesiaca. Noterad fem dagar. 
 



Western Reef-egret (Little Egret) Egretta gularis. Allmän. Noterad 12 dagar. HBW har  
lumpat Little och Western Reef-egret. 
 
Hamerkop Scopus umbretta. Noterad sju dagar längs vägarna. 
 
Long-tailed Cormorant (Reed C.) Microcarbo africanus. En i Ranomafana NP 20/11 (Kjell 
Sahlberg). 
 
African Darter Anhinga rufa. En vid sjön nära parkhögkvartertet i Ankarafantsika NP 11/11. 
 
Black-winged Stilt Himantopus himantopus. Noterad tre dagar med totalt ca 50 ex. 
 
Grey Plover Pluvialis squatarola. 2-3 vid hamnen i Tulear samt en på Nosy Ve 24/11. 
 
Common Ringed Plover Charadrius hiaticula. Ca tio i Lake Antsarako 23/11 samt en vid 
lagun n Tulear 25/11. 
 
Black-banded Plover (Madagascar P.) Charadrius thoracicus. Ett par vid lagun n Tulear 
25/11. 
 
Kittlitz's Plover Charadrius pecuarius. Ca 20 vid Lake Antsarako 23/11 samt två vid lagun n 
Tulear 25/11. 
 
Madagascar Three-banded Plover (Three-banded Plover) Charadrius bifrontatus. Sex vid 
sjön nära parkhögkvartertet i Ankarafantsika NP 10-11/11, en vit liten sjö nära vägen mellan 
Antsirabe och Ranomafana NP 18/11. HBW ser Madagascar Three-banded Plover som en 
egen art. 
 
White-fronted Plover Charadrius marginatus. Två vid Lake Antsarako 23/11, fyra på Nosy 
Ve 24/11. 
 
Greater Sandplover Charadrius leschenaultia. Minst 20 i Betsibokadeltat 12/11. 
 
Madagascar Jacana Actophilornis albinucha. En juv. vid sjön nära parkhögkvartertet i 
Ankarafantsika NP 11/11, en ad vid liten sjö utanför Ampijoroa 13/11. 
 
Whimbrel Numenius phaeopus. Noterad tre dagar på kustlokaler, särskilt talrik vid Tulear. 
 
Bar-tailed Godwit Limosa lapponica. Två i Betsibokadeltat 12/11, tre vid Tulear 24/11. 
 
Ruddy Turnstone Arenaria interpres. Minst 40 på Nosy Ve 24/11.  
 
Curlew Sandpiper Calidris ferruginea. Minst 10 i Betsibokadeltat 12/11, minst 20 vid Lake 
Antsarako 23/11. 
 
Sanderling Calidris alba. Minst 30 i Betsibokadeltat 12/11, fyra på Nosy Ve 24/11. 
 
Little Stint Calidris minuta. Två vid Lake Antsarako 23/11. 
 



Madagascar Snipe Gallinago macrodactyla. En flygande längs vägen mellan Ampijoroa och 
Antananarivo i skymningen 13/11, minst fyra strax utanför Ranomafana NP 21/11, en nära 
Antasibe NP 27/11. 
 
Terek Sandpiper Xenus cinereus. Minst 20 i Betsibokadeltat 12/11. 
 
Common Sandpiper Actitis hypoleucos. Mest spridda vadaren. Noterad sju dagar. 
 
Common Greenshank Tringa nebularia. Noterad vid kusten tre dagar med sammanlagt  sju 
exemplar. 
 
Madagascar Buttonquail Turnix nigricollis. Två vid vägen mellan Ampijoroa och 
Betsibokadeltat 12/2, två i Parc Moosa 25/11 
 
Crab-plover Dromas ardeola. Minst 16 på ebbstranden i Tulear 24/11 samt tio på Nosy Ve 
samma dag. 
 
Madagascar Pratincole Glareola ocularis. Sju vid bred flodbädd mellan Antananarivo och 
Ampijoroa 9/11 samt en (sedd i farten) på samma ställe 13/11. 
 
Saunders's Tern Sternula saundersi. Tio i Betsibokadeltat 12/11. 
 
Whiskered Tern Chlidonias hybrida. En vid Lake Antsarako 23/11. 
 
Lesser Crested Tern Thalasseus bengalensis. Minst 15 i Betsibokadeltat 12/11. 
 
Greater Crested Tern Thalasseus bergii. Tre i Betsibokadeltat 12/11, fler än hundra på Nosy 
Ve och över närliggande vatten 24/11. 
 
White-browed Owl Athene superciliaris. En på dagkvist i Zombitse NP 22/11. 
 
Madagascar Scops-owl Otus rutilus. En på dagkvist samt tre hörda på kvällen i Andasibe NP 
16/11. 
 
Madagascar Long-eared Owl Asio madagascariensis. En på dagkvist i Andasibe NP 14/11, 
en pull i bo i Zombitse NP 22/11. 
 
Marsh Owl Asio capensis. En vid vägen nära Isalo NP 21/11.  
 
Madagascar Cuckoo-hawk Aviceda madagascariensis. En vid bo i Parc Moosa 25/11. 
 
Madagascar Harrier-hawk Polyboroides radiates. Noterad fyra dagar med totalt fem ex. 
 
Madagascar Marsh-harrier Circus macrosceles.  En hanne väster om Antananarivo den 
13/11.  
 
Frances's Sparrowhawk Accipiter francesiae. En i Ankarafantsika NP 10/11, en annan i 
samma park 11/11, en Mantadia NP 16/11. 
 



Madagascar Sparrowhawk Accipiter madagascariensis. En Andasibe NP 16/11, en i Parc 
Moosa 25/11. 
 
Madagascar Fish-eagle Haliaeetus vociferoides. Ett par vid sjön nära högkvarteret för 
Ankarafantsika NP 11/11. 
 
Black Kite Milvus migrans. I särklass talrikaste rovfågeln. Noterad 15 dagar. 
 
Madagascar Buzzard Buteo brachypterus. Relativt allmän. Noterad 11 dagar. 
 
Cuckoo Roller Leptosomus discolor. Noterad i skog sju dagar. Särskilt allmän i Zombitse 
NP. 
 
Madagascar Hoopoe Upupa marginata. Noterad fyra dagar med sammanlagt 12 ex. 
 
Olive Bee-eater Merops superciliosus. Allmän. Noterad 13 dagar 
 
Broad-billed Roller Eurystomus glaucurus. Allmän i skog. Noterad 11 dagar. 
 
Short-legged Ground-roller Brachypteracias leptosomus. En i Mantadia NP 15/11. 
 
Scaly Ground-roller Geobiastes squamiger. En i Mantadia NP 15/11. 
 
Long-tailed Ground-roller Uratelornis chimaera. Ett par i Parc Moosa 25/11. 
 
Pitta-like Ground-roller Atelornis pittoides. Vanligaste Ground-rollern. Noterad två dagar i 
Mantadia NP 15-16/11 och tre dagar i Ranomafana NP 19-21/11 med sammanlagt ca 15 ex. 
 
Rufous-headed Ground-roller Atelornis crossleyi. En sedd och en hörd i Ranomafana NP  
19/11 samt en sedd där påföljande dag. 
 
Madagascar Pygmy-kingfisher Corythornis madagascariensis. En i Ankarafantsika NP 
10/11, två i Ranomafana NP  19/11, en i samma park 20/11 samt två nära Andasibe NP 27/11. 
 
Madagascar Kingfisher (Madagascar Malachite K.) Corythornis vintsioides. Ganska 
allmän. Noterad tio dagar. 
 
Madagascar Kestrel Falco newtoni. Allmän. Noterad 15 dagar. 
 
Banded Kestrel Falco zoniventris. En i Ankarafantsika NP 10/11. 
 
Eleonora's Falcon Falco eleonorae. En längs vägen mellan Antananarivo och Ampijoroa 
8/11, två längs vägen mellan Antsirabe och Ranomafana NP 18/11. 
 
Sooty Falcon Falco concolor. Tre i Ankarafantsika NP 11/2, två längs vägen mellan  
Ampijoroa och Antananarivo 13/11, en nära Andasibe NP 16/11, en vid flygplatsen i 
Antananarivo 26/11. 
 
Vasa Parrot (Greater Vasa Parrot). Coracopsis vasa. Relativt allmän. Noterad tio dagar. 
 



Black Parrot (Lesser Vasa Parrot) Coracopsis nigra. Noterad sex dagar. 
 
Grey-headed Lovebird Agapornis canus. Noterad sju dagar. 
 
Velvet Asity Philepitta castanea. Ett par i Ranomafana NP 19/11. 
 
Schlegel's Asity Philepitta schlegeli. Sju (!) i Ankarafantsika NP 10/11. 
 
Common Sunbird-asity Neodrepanis coruscans. Ett par i Ranomafana NP 20/11. 
 
Yellow-bellied Sunbird-asity Neodrepanis hypoxantha. Ett par i Ranomafana NP 20/11. 
Högre upp än föregående art. 
 
Madagascar Lark Mirafra hova. Allmän i in/höglandet. Noterad sex dagar. 
 
Mascarene Martin Phedina borbonica. Den enda allmänna svalan. Noterad 16 dagar. 
 
Plain Martin (Brown-throated Martin) Riparia paludicola. Minst fyra vid Lake Antsarako 
23/11. 
 
Barn Swallow Hirundo rustica. Rätt ovanlig på Madagskar till skillnad från på afrikanska 
fastlandet. Endast sedd fyra dagar. 
 
Madagascar Wagtail Motacilla flaviventris. Allmän i lämplig biotop – främst mindre 
vattendrag. Noterad tio dagar. 
 
Madagascar Cuckoo-shrike Coracina cinerea. Två strax utanför Andasibe NP 16/11, minst 
tre i Ranomafana NP 20/11. 
 
Madagascar Black Bulbul Hypsipetes madagascariensis. Allmän. Noterad 16 dagar. 
 
Common Tetraka (Long-billed T.) Bernieria madagascariensis. Ganska allmän i skog. 
Noterad sex dagar. 
 
Short-billed Tetraka (Spectacled T.) Xanthomixis zosterops. Två i Mantadia NP 15/11 och 
16/11, två i Ranomafana NP 19/11. 
 
Appert's Tetraka Xanthomixis apperti. En i Zombitse NP 22/11. 
 
Grey-crowned Tetraka Xanthomixis cinereiceps. Fyra i Ranomafana 19/11 och minst fem, 
varav en på bo, i samma park 20/11. 
 
Forest Rock-thrush Monticola sharpie. Två hörda i Ranomafana NP 18/11 och ett par sedda 
på samma plats i parken 19/11. 
 
Benson's Rock-thrush Monticola bensoni.  Två par i Isalo NP 22/11. 
 
Littoral Rock-thrush Monticola imerinus. Minst fyra kring Prince Anakao Lodge 25-26/11. 
 
Madagascar Magpie-robin Copsychus albospecularis. Allmän. Noterad 15 dagar. 



 
Common Stonechat (African Stonechat)  Saxicola torquatus. Allmän i inlandet. Noterad tio 
dagar. 
 
Ward's Shrike-flycatcher (Ward`s Vanga) Pseudobias wardi. En utanför Ansasibe NP 
14/11, två Andasibe NP 16/11, en Andasibe NP 17/11, två Ranomafana NP 19/11. 
 
Madagascar Paradise-flycatcher Terpsiphone mutate. Tämligen allmän i skog. Noterad nio 
dagar. 
 
Wedge-tailed Jery (Wedge-tailed Tetraka) Hartertula flavoviridis. Fem Ranomafana NP 
19/11 och två i samma park 20/11. 
 
Common Jery Neomixis tenella. Tämligen allmän. Noterad sex dagar. 
 
Green Jery Neomixis viridis. Tämligen allmän i regnskog  Noterad sju dagar. 
 
Stripe-throated Jery Neomixis striatigula. Tämligen allmän i regnskog Noterad åtta dagar. 
 
Madagascar Cisticola Cisticola cherina. Allmän i inlandet/höglandet. Noterad nio dagar. 
 
Madagascan Grassbird (Grey Emu-tail) Amphilais seebohmi. Minst tre i höglänt våtmark 
ovanför Andasibe NP 26/11. 
 
Brown Emu-tail Dromaeocercus brunneus. En sedd och flera hörda i Ranomafana NP 20/11. 
 
Madagascar Brush-warbler Nesillas typical. Tämligen allmän. Noterad sju dagar. 
 
Subdesert Brush-warbler Nesillas lantzii. Allmän kring Prince Anakao Lodge 24-25/11. 
 
Thamnornis Warbler (Thamnornis) Thamnornis chloropetoides. Två i Parc Moosa 25/11. 
 
Madagascar Swamp-warbler Acrocephalus newtoni. Tämligen allmän i vegetationsrika 
sjöar. Noterad sju dagar. 
 
Cryptic Warbler Cryptosylvicola randrianasoloi. En i Ranomafana NP 20/11. 
 
White-throated Oxylabes Oxylabes madagascariensis. Fyra i Ranomafana NP 19/11 och 
minst två till i samma park 20/11. 
 
Madagascar Yellowbrow Crossleyia xanthophrys. En hörd (och sedd av en person) i 
Ranomafana NP 20/11. 
 
Rand's Warbler Randia pseudozosterops. En i Mantadia NP 16/11, två i Ranomafana NP 
19/11. 
 
Dark Newtonia Newtonia amphichroa. Ca tio i Ranomafana NP 20/11. 
 
Common Newtonia Newtonia brunneicauda. Tämligen allmän. Noterad nio dagar. 
 



Archbold's Newtonia Newtonia archboldi. Fyra i Parc Moosa 25/11. 
 
Madagascar Groundhunter (Crossley`s Vanga) Mystacornis crossleyi. Tre I Ranomafana 
19/11. 
 
Souimanga Sunbird Cinnyris sovimanga. En av de allmännaste arterna på ön. Allmän. 
noterad 18 dagar 
 
Long-billed Green Sunbird (Madagascar Green S.) Cinnyris notatus. Noterad sju dagar. 
 
Malagasy White-eye (Madagascar W.) Zosterops maderaspatanus. Allmän. Noterad tio 
dagar. 
 
Red-tailed Vanga Calicalicus madagascariensis. Noterad i skog fyra dagar med totalt 11 ex. 
 
Red-shouldered Vanga Calicalicus rufocarpalis. En i buskmark nära La Table 23/11. 
 
Hook-billed Vanga Vanga curvirostris. Två i Ankarafantsika NP 10/11 samt två i samma 
park 11/11. 
 
Lafresnaye's Vanga Xenopirostris xenopirostris. Tre nära La Table 23/11, två vid Prince 
Anakao Lodge 25/11 samt minst sex i Parc Moosa samma dag 
 
Van Dam's Vanga Xenopirostris damii. Fyra i Ankarafantsika NP 10/11. 
 
Pollen's Vanga Xenopirostris polleni. En på bo samt ytterligare en i Ranomafana NP 19/11. 
 
Sickle-billed Vanga Falculea palliate. Flera i Ankarafantsika NP 10-11/11. En i Parc Moosa 
25/11. 
 
White-headed Vanga Artamella viridis. Tämligen allmän i skog. Noterad sex dagar. 
 
Chabert Vanga Leptopterus chabert. Vanligaste vangan. Noterad 12 dagar. 
 
Blue Vanga Cyanolanius madagascarinus. En i Ankarafantsika NP 10/11, en i Andasibe NP 
15/11, en i Ranomafana NP 19/11 samt en i samma park påföljande dag. 
 
Rufous Vanga Schetba rufa. Tre i Ankarafantsika NP 10/11. 
 
Tylas Vanga Tylas eduardi. Två i Andasibe NP 15/11, minst fem i Ranomafana NP 19/11 
samt två i samma park 20/11. 
 
Nuthatch Vanga Hypositta corallirostris. Minst fyra strax utanför Andasibe NP 17/11. 
 
Madagascar Crested Drongo (Crested D.) Dicrurus forficatus. Allmän. Noterad 17 dagar. 
 
Pied Crow Corvus albus. Allmän. Noterad 16 dagar. 
 
Common Myna Acridotheres tristis. Vanligaste fågeln. Noterad 19 dagar. Införd till ön. 
 



Madagascar Starling Hartlaubius auratus. En i Mantadia NP 15/11, en i Andasibe NP 
16/11, två i Ranomafana NP 19/11 samt två i i samma park 21/11. 
 
Red Fody Foudia madagascariensis. Allmän. Noterad tio dagar. 
 
Forest Fody Foudia omissa. En i Andabibe NP 14-15/11 samt minst tre i Ranomafana NP 
19/11. 
 
Nelicourvi Weaver Ploceus nelicourvi. Enstaka i Mandasibe NP 15-17/11, en i Ranomafana 
NP 19/11. 
 
Sakalava Weaver Ploceus sakalava. Allmän i väster. Noterad fem dagar. 
 
Madagascar Bibfinch (Madagascar Mannikin) Lepidopygia nana. Noterad fyra dagar. 
 

 
Artlista Mammals – däggdjur 

Emballonuridae – Sheath-tailed bats, frisvansade fladdermöss 

Mauritian Tomb Bat? Taphozous mauritianus  11/11 1 ex Ampijoroa (Blue Vanga Lodge). 

Hittades i en av bungalowerna. Osäker artbestämning. Tina menade att det bör ha varit 

en ung Mauritian Tomb Bat. Möjligen kan någon bild vara till hjälp. 

 

Muridae, underfamilj Nesomyinae – Madagascan rats, madagaskarråttor 

Eastern Red Forest Rat Nesomys rufus  5 ex 19/11 och ett ex 20/11 i Ranomafana 

 

Lemuridae – True lemurs, äkta lemurer 

Petter’s Sportive Lemur Lepilemur petteri  25/11 1 ex Spiny Forest i Ifaty. Satt i ett trädhål 

och tittade ut. Enligt Tina samma art som White-footed Sportive Lemur Lepilemur 

leucopus. Sistnämnda finns enligt andra källor bara längst i SO. 

Milne-Edwards’s Sportive Lemur Lepilemur edwardsi  11/11 1 ex Ampijoroa, 

kvällsvandringen 

Golden Bamboo Lemur Hapalemur aureus  19/11 5 ex Ranomafana 

Eastern Grey Bamboo Lemur Hapalemur griseus  20/11 3 ex Ranomafana 

Ring-tailed Lemur Lemur catta  21/11 30-40 ex Anjareservatet i Isalomassivet 

Mongoose Lemur Eulemur mongoz  11/11 2 ex Ampijoroa, kvällsvandringen 

Red-bellied Lemur Eulemur rubriventer  19/11 3 ex Ranomafana 

Common Brown Lemur Eulemur fulvus  14–17/11 15 ex Andasibe, 19–20/11 5 ex 

Ranomafana 



Red-fronted Brown Lemur Eulemur rufifrons  22/11 1 ex Zombitse NP 

Black-and-white Ruffed Lemur Varecia variegata  15/11 minst 4 ex Andasibe, 19/11 2 ex 

Ranomafana 

 

Cheirogaleidae – Dwarf lemurs and mouse lemurs, muslemurer 

Grey Mouse Lemur Microcebus murinus  11/11 2 ex Ampijoroa, kvällsvandringen 

Brown Mouse Lemur Microcebus rufus  20/11 1 ex slickande sav från träd i Ranomafana, 

kvällsvandringen 

Golden-brown Mouse Lemur Microcebus ravelobensis  11/11 1 ex Ampijoroa, 

kvällsvandringen 

Goodman’s Mouse Lemur Microcebus lehilahytsara  16/11 minst 3 ex Andasibe, 

kvällsvandringen 

Hairy-eared Mouse Lemur Allocebus trichotis  16/11 1 ex Andasibe, kvällsvandringen 

Fat-tailed Dwarf Lemur Cheirogaleus medius  11/11 3 ex Ampijoroa, kvällsvandringen 

 

Indriidae – Indri lemurs, indrier och sifakor 

Diademed Sifaka Propithecus diadema  16/11 2 ex Andasibe 

Milne-Edwards’s Sifaka Propithecus edwardsi  20/11 2 ex Ranomafana 

Verreaux’s Sifaka Propithecus verreauxi  22/11 3 ex Zombitse NP, 23–24/11 1 ex Tulear 

Coquerel’s Sifaka Propithecus coquereli  10–12/11 6 ex Ankarafantsiraka 

Indri Indri indri  14–17/11 Flera grupper Andasibe (Anamalozotra) 

 

Eupleridae – Malagasy carnivores, madagaskarrovdjur 

Ring-tailed Mongoose Galidia elegans  19/11 1 ex Ranomafana 

 

Viverridae – Viverrids, viverrider eller sibetdjur 

Small Indian Civet Viverricula indica  23/11 1 ex La Table-området (Staffan) 

 

Artlista Reptiles – kräldjur 

Crocodylidae – Crocodiles, krokodiler 

Nile Crocodile, nilkrokodil Crocydylus niloticus  10/11 9 ex Ankarafantsiraka 

 

Gekkonidae – Geckos, geckoödlor 



Koch’s Giant Day Gecko Phelsuma madagascariensis kochi  9–12/11 2 ex 

Ampijoroa/Ankarafantsiraka, bl.a. restaurangen på Blue Vanga Lodge 

Striped Day Gecko Phelsuma lineata  15–16/11 Andasibe, bl.a. Indri Lodge, 20/11 1 ex 

Ranomafana (hotellet) 

Peacock Day Gecko, påfågelsdaggecko Phelsuma quadriocellata  19–20/11 2 ex 

Ranomafana, bl.a. utsiktsplatsen 

House Gecko, husgecko Hemidactylus cf. frenatus  I flera lodger, bl.a. Ampijoroa (Blue 

Vanga Hotel) och Ranomafana 

Dwarf Gecko, dvärggecko Lygodactylus tolampyae  11/11 1 ex Ampijoroa, 

kvällsvandringen 

 

Chamaeleonidae – Chameleons, kameleonter 

Oustalet’s Giant Chameleon Furcifer oustaleti  Flera ställen, bl.a. Antananarivo och 

Anjareservatet i Isalomassivet, hanar och honor (gröna) 

Panther Chameleon Furcifer pardalis  18/11 2 ex Ilanka (stället där ”beckasinungen” fanns) 

Rhinoceros Chameleon Furcifer rhinoceratus  11/11 1 ex Ampijoroa, kvällsvandringen 

Elongate Leaf Chameleon Palleon nasus (= Brookesia (Palleon) nasus)  20/11 1 ex 

Ranomafana, kvällsvandringen 

Brygoo’s Leaf Chameleon Brookesia brygooi  21/11 1 ex Anjareservatet i Isalomassivet. 

Tina sade Brookesia decaryi, men den ska bara finnas i norr. 

Short-horned Chameleon Calumma brevicorne  16/11 1 ex Andasibe, kvällsvandringen, 

Ranomafana 

Nose-horned Chameleon Calumma nasutum  16/11 1 ex Andasibe, kvällsvandringen 

Cryptic Chameleon (Blue-eared Chameleon) Calumna crypticum  20/11 1 ex Ranomafana, 

kvällsvandringen 

 

Gerrhosauridae – Plated lizards, sköldödlor  

Western Girdled Lizard Zonosaurus laticaudatus  10/11 Flera ex Ankarafantsiraka 

Zonosaurus sp.  10–12/11 Flera arter, bl.a. Ankarafantsiraka och 15–16/11 Andasibe 

 

 

Opluridae – Madagascan iguanas, madagaskarleguaner  

Cuvier’s Madagascar Iguana Oplurus cuvieri  9/11 1 ex Manankazo (lunchplatsen), 10–

12/11 flertal ex Ankarafantsiraka 



Madagascar Iguana (Three-eyed Lizard) Chalarodon madagascariensis  Vanlig i SV, bl.a. 

24/11 Anakao lodge och 25/11 Ifaty 

 

Scincidae – Skinks, skinkar  

Afro-Malagasy Mabuyas Trachylepis sp.  25/11 1 ex Ifaty 

 

Boidae – Boas, boaormar  

Malagasy Tree-Boa Sanzinia madagascariens  15/11 1 ex Mantadia, 16/11 2 ex Andasibe 

 

Lamprophiidae 

Giant Madagascan Hognose (Madagascar Golden Hog-nosed Snake) Leioheterodon 

madagascariensis  11/11 1 ex Ankarafantsiraka 

Madagascar Leaf-nosed Snake Langaha madagascariensis  11/11 1 ex Ampijoroa, 

kvällsvandringen, 22/11 1 ex Zombitse NP 

Grass Snake Liophidium sp.  10/11 1 ex Ankarafantsiraka 

Lateral Water Snake Thamnophis lateralis (=Biblava lateralis)  14/11 1 ex Andasibe, 21/11 

1 ex Anjareservatet i Isalomassivet 

 

Artlista Amphibians – groddjur 

Mantellidae 

Mantella barbouri  15/11 1 ex Andasibe (bara Björn), 20/11 1 ex Ranomafana. Den ljusblå 

teckningen på huvudets undersida tyder snarare på Mantella barbouri än på M. 

madagascariens. Jag frågade Mattias Starkenberg. Han har samma uppfattning. 

Mantella madagascariensis ska ha en ljusblå teckning om påminner om en hästsko, 

medan M. barbouri bara ska ha en fläck eller ett par fläckar. 

Boophis doulioti  9–13/11 Ampijoroa, Blue Vanga Lodge (bodde i tvättstället hos Ragnar och 

Ulf) 

Boophis sp. enl. guiden  20/11 flera sjungande ex (torrt surrande-knarrande läte) Ranomafana, 

kvällsvandringen 

Hoplobatrachus tigerinus enl. Tina  21/1 1 ex (paddliknande) Anjareservatet i Isalomassivet. 

We also heard several unidentified frogs at different places. 

 
 


